

ҚАЗАҚСТАН РЕСПУБЛИКАСЫ
ПРЕМЬЕР-МИНИСТРІНІҢ
ОРЫНБАСАРЫ



ЗАМЕСТИТЕЛЬ
ПРЕМЬЕР-МИНИСТРА
РЕСПУБЛИКИ КАЗАХСТАН

010000, Нұр-Сұлтан қ., Үкімет үйі

010000, город Нур-Султан, Дом Правительства

№ _____

Депутатам
Мажилиса Парламента
Республики Казахстан
Фракции партии «АМАНАТ»
(по списку)

На № ДЗ-88 от 9 марта 2022 года.

Уважаемые депутаты!

Рассмотрев Ваш запрос относительно комплексной медицинской информационной системы сообщаем следующее.

В настоящее время основной задачей в сфере цифровизации здравоохранения является объединение разрозненных информационных систем (далее – ИС) Министерства здравоохранения (далее – МЗ) и его подведомственных организаций.

Для решения данного вопроса на сегодня осуществляется переход на новую цифровую **архитектуру электронного здравоохранения eHealth**, в рамках которой планируется обеспечить формирование национального электронного паспорта здоровья граждан, переход на использование микросервисной архитектуры и создание эталонных баз данных.

В 2022 году запланирована реализация базовых компонентов ядра eHealth. Полный запуск eHealth планируется в 2023 году.

В настоящее время ведется работа по модификации ИС МЗ в части разработки базовых компонентов ядра eHealth. В рамках модификаций планируется обеспечить реализацию принципа «цифровой свободы», согласно которому представится возможность передачи данных между медицинскими информационными системами (далее – МИС) **без потери данных** (в рамках интеграции МИС с ИС МЗ), что позволит исключить **зависимость медицинских организаций от МИС** (возможность менять МИС без потери данных).

На сегодня реализованы модули «Вакцинация» «Электронный паспорт вакцинации», «Центральное хранилище клинической информации». Проводится работа по автоматизации планирования объемов и расходов лекарственных средств, изделий медицинского назначения и медицинской техники, включая

маркировку и отслеживание их движения.

В настоящее время в целях объединения и перевода ИС здравоохранения на единую информационно-коммуникационную платформу «электронного правительства» прорабатывается вопрос наделения РГП на ПХВ «Республиканский центр электронного здравоохранения» статусом Единого оператора по цифровизации в области здравоохранения.

Касательно усиления требований к сертификации программных продуктов частных разработчиков, а также контроля качества и функциональности МИС планируется внедрить механизм включения медицинских информационных систем в реестр доверенного программного обеспечения в области здравоохранения (*далее – Реестр*). То есть если МИС не будет соответствовать минимальным требованиям и не включена в Реестр, ее использование в медицинских организациях будет ограничено.

Для этого на сегодня ведется работа по внесению изменений в Кодекс РК «О здоровье народа и системе здравоохранения» в части включения понятия «реестр доверенного программного обеспечения в области здравоохранения» и наделение МЗ компетенциями по разработке и утверждению правил формирования и ведения Реестра, критериев по включению программного обеспечения в Реестр и его ведению. Реализация данных мероприятий запланирована до конца 2022 года.

Работа в данном направлении продолжается и находится на постоянном контроле Правительства.

Е. Тугжанов